

人防+技防 筑牢森林“防火墙”



专业队在林区带装巡护。

本报讯 (记者 王光平 文/图) 森林防火工作,县林业局通过“人防+技防”,守护绿水青山。眼下正是森林防火关键时期,为切实加强森林防火工作,县林业局通过“人防+技防”实现巡查监管全覆盖,筑牢森林“防火墙”。8月19日,记者在梨子坪森林防火

检查站看到,县林业局国有林场森林消防专业队的队员们穿好防护服装,手拿柴刀、防火拖把等装备,对林场内入山口、林区进行日常巡逻。同时,对过往车辆、人员及周边住户发放防火宣传单,切实消除火灾隐患。

“我们坚持‘预防为主 积极消灭 生命至上 安全第一’森林防火工作方针,强化值班值守,认真落实24小时值班制度,做到‘有火必报’‘报扑同步’。强化巡护巡查,森林消防专业队员常态化开展入林巡护行动,熟悉社情民情,做好火情早期处置相关工作。强化联防联控,深入推行森林防火‘十户联防’机制,全面建立‘一长三员’工作体系,确保责任‘最后一米’落地落实。”县林业局国有林场森林消防专业队工作人员向军说。

有了人防保障,技防也持续发力。县林业局在重点林区设置了25个远程监控点位,对林区实行实时24小时全天候监控,还组建了无人机巡查队,无死角对林区进行巡护,切实筑牢森林“防火墙”。

截至目前,国有林场森林消防专业队共派出人员108人次,出动车辆90余车次,发放防火宣传资料28200份,收缴入山火种70余个,制止和劝阻农事用火、祭祀用火等野外违规用火58起,消灭8次森林火灾隐患。

学思想 强党性 重实践 建新功

“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”

巫山县微宣讲决赛举行

本报讯 (记者 董存春) 8月18日,由县委宣传部主办,县融媒体中心协办的“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”巫山县微宣讲决赛在县融媒体中心演播大厅举行。12位选手登上讲台,为现场观众带来了一场生动宣讲。

决赛现场,选手们将理论知识和工作实践相结合,或慷慨激昂、或声情并茂、或娓娓道来,从不同角度围绕新时代党的创新理论、党的二十大精神,市委六届二次、三次全会精神等内容,充分展示了我县在新时代发展赶考路上的新作为。

选手们鲜活生动的宣讲方式,赢得观众阵阵掌声。经过2个小时的激烈角逐,专家评审,来自县委党校杨伶俐宣讲的《幸福生活源于党》、县司法局田紫口宣讲的《奋斗百年路,启航新征程》获得一等奖,将代表巫山参加渝东北片区赛。

县委常委、宣传部部长黄勇作点评并为获奖选手颁发荣誉证书。他表示,本次微宣讲活动深入浅出地阐释了党的创新理论,用小切口呈现大理论,用小故事折射新时代,充分展现了参赛选手的理论水平和精神风貌。要加强意识形态工作,积极营造更加浓厚的宣传宣讲舆论氛围。要不断创新微宣讲形式,善于与观众互动,运用群众语言,把理论逻辑转化为群众话语。要稳定宣讲队伍,注重宣讲内容挖掘,用浅显易懂、有血有肉、生动形象的典型故事,让宣讲接地气、聚人气、更通俗化,具有巫山辨识度。

“微宣讲比赛是同台竞技,也是共同学习进步。”参赛选手田紫口告诉记者,通过本次宣讲活动,她对新时代、新征程、新思想有了更深入的认识,更好的理解了习近平新时代中国特色社会主义思想以及党的二十大精神。她相信,理论知识的提升对青年人来说是非常重要的,会帮助她在接下来的工作中做得更好。

红椿土家族乡:扎实做好森林防火工作



本报讯 (记者 陈久玲 实习生 彭诗怡 文/图) 为有效预防森林火灾发生,确保森林资源和人民群众生命财产安全,近段时间,红椿土家族乡高度重视,立足于防,突出于早,筑牢思想防线,落实监管措施,扎实做好森林防火工作。

8月18日,记者来到红椿土家族乡看到,这里处处群山环绕,在各山林之间,村护林员每日穿行在大山深处,一路用喇叭广播《森林防火八不烧、十不准》,开展入组入户宣传,同时全面巡查林区各个角落,及时发现处置火警险情,全面消除各类火灾安全隐患。

据了解,该乡幅员面积110平方公里,森林覆盖面积88平方公里,境内山峦起伏,群山叠翠,林木葱郁,当前,连晴高温,森林防火工作压力较大。该乡强化宣传、浓厚氛围,落实责任到人头、工作到点位,组建应急队伍,制定应急预案,未雨绸缪、三管齐下,做好森林防火工作。

村护林员正在巡林。

同时严格落实“乡干部包村,村干部包组、包山头”责任制,形成防火责任网格管理体系;各村成立森林防火队伍,建立健全森林防火应急预案,对各个重要山头设立防火隔离带和入山检查卡口,落实常态化宣传、巡逻、执法,做到严防死守,确保生态林区 and 人民群众生命财产安全。

我县加强道地药材投入品监管



深入田间讲解中药材喷施激素的危害。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 连日来,县农业农村委员会主要负责人率县农业综合行政执法支队、县中药材产业发展中心负责人前往红椿土家族乡、笃坪等乡镇,宣讲《中药材生产质量管理规范》(2022年版GAP)在种植生产中药材过程中禁止喷施激素的规定。

中药材质量管理规范中第五十条明确规定,企业应当根据种植的中药材实际情况,结合基地的管理模式,明确农药使用要求。禁止使用壮根灵、膨大素等生长调节剂调节中药材收获器官生长。

中药材属性上为农副产品,在种植的过程中,种植户通常为了保证产量及预防病虫害等因素会使用农药、激素。这样生长的中药材或多或少有农残遗留,这些残留物直接或间接对中药材质量造成影响。

据介绍,大量喷施激素以及植物生

长调节剂,还会导致栽培地药害事故,危及土壤健康,引起大面积减产甚至绝产,更甚者会使中药材品质下降,将严重影响道地药材产业的可持续发展。

在宣讲过程中,县农业农村委、县中药材中心负责人采用坝坝会、实地讲解等方式,播放普法宣传片、张贴标语、流动大喇叭等方法,向中药材种植户宣传普及中药材质量管理规范和新版GAP农业投入品的管理规定,进一步提高大家在种植生产中药材过程当中新的认知,将为我县下一步打造道地好药、生态好药、高质量好药奠定基础。



千里“山海情”

——首批扶贫协作对口帮扶

山东专家到骡坪义诊



义诊现场。

本报讯 (记者 陈久玲 通讯员 李卓芸 文/图) 8月18日,山东省烟台市支医专家到巫山县骡坪镇开展“鲁渝有约·山东烟台支医”下乡义诊活动。

本次义诊活动共有心内科、肾病科、重症医学科、神经内科、创伤外科、肿瘤科、妇产科、儿科、中医理疗推拿等多种专业共20位医疗专家参与,为群众现场提供病史询问、体格检查及药物治疗指导等精心服务。

活动现场前来就诊咨询的络绎不绝,专家们就群众提出的各种疾病相关问题给予耐心细致的解答,并提供下一步详细诊治方案。同时也用通俗易懂的方式现场讲解了常见疾病预防知识和日常注意事项,进一步提高群众日常防病、规范治病健康意识,得到老百姓的一致好评。

遗失声明

兹有重庆市巫山县平河乡燕子村3组69号李宁,身份证号500237200408233990,遗失平湖驾校发票一张,发票代码050002000104,发票号码41560028,声明作废!

2023年8月23日



传承弘扬红岩精神

打造新时代“红岩先锋”变革型组织

重庆市委宣传部 宣